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GIÁO ÁN PHÁT TRIỂN TCKNXH
Đề tài: Bé bảo vệ môi trường
Độ tuổi: 5-6 tuổi
I. Mục đích yêu cầu.
- Trẻ biết phân loại rác, bỏ rác đúng nơi quy định, ích lợi của việc phân loại rác và tái chế rác.
- Trẻ có kỹ năng phân loại rác và bỏ rác đúng nơi quy định. Phát triển trí tưởng tượng, óc sáng tạo, sự khéo léo trong việc làm đồ dùng đồ chơi từ rác thải.
- Trẻ biết biểu lộ cảm xúc của bản thân trước hành vi của mọi người xung quanh trong việc thu gom và xử lý rác thải. Thông qua các hoạt động giáo dục trẻ có ý thức giữ gìn và bảo vệ môi trường xanh sạch đẹp.
II. Chuẩn bị
-Video về việc vứt rác bừa bãi (Rác ở khắp nơi: Đường phố, vườn cây, ao hồ, trong gia đình...); Tác hại của việc vứt rác không đúng nơi quy định (Ảnh hưởng sức khỏe con người, con vật, cây cối...)
- Trò chơi ô cửa bí mật: Các tình huống: Trẻ vứt rác ra sân trường; Trẻ phân loại rác, vứt rác đúng nơi quy định;  Trẻ làm đồ dùng làm từ rác thải tái chế)
- 1 chiếc túi xách đựng vỏ hộp sữa bằng giấy, ống mút, vỏ kẹo, vỏ bánh, vỏ chuối,…; 3 thùng rác: thùng rác màu xanh (đựng rác phân hủy được). Thùng rác màu đỏ (đựng rác ko phân hủy được), thùng rác màu vàng (đựng rác có thể sử dụng lại được (rác tái chế))
- Một số nguyên vật liệu phế thải (bìa các ton, vỏ hộp sữa, chai nước lọc, lõi giấy vệ sinh, giấy gói hoa, giấy màu, len, vải vụn, ống mút), kéo, hồ dán, băng dính 2 mặt, bấm ghim,… 
- 5 bộ trang phục làm từ nguyên liệu phế thải (giấy báo, giấy gói hoa, túi ni nông, vỏ bim bim, lá cây khô) được cô và cháu cùng làm ở buổi chiều ngày hôm trước.
- Găng tay, khẩu trang đủ cho số trẻ
- Nhạc bài hát: Không xả rác, vì cuộc sống đẹp tươi.
III. Tổ chức hoạt động:
1. Hoạt động 1:  Trò chuyện cùng bé.
- Trẻ chơi “chu chi chu chít”. Cô đóng vai Bờm chạy vào lớp giẫm phải vỏ chuối bị ngã.
- Trẻ chạy lên đỡ  Bờm (cô) đứng dậy.
- Cô hỏi trẻ: Các bạn có biết tại sao tôi bị ngã không? Chúng ta phải làm gì để ko ai bị ngã giống Bờm nữa? Chúng mình bỏ rác vào đâu ?
2. Hoạt động 2: Bé phân loại rác và bỏ rác đúng nơi quy định.
- Cô cho trẻ xem video về việc vứt rác bừa bãi và tác hại của rác thải.
- Hỏi trẻ: Các con có muốn hỏi điều gì không? 
+ Chúng mình nhìn thấy rác ở những đâu? 
+ Tại sao lại có nhiều rác như vậy ? 
+ Theo con, việc vứt rác không đúng nơi quy định có tác hại gì? 
       	  	 +  Khi thấy mọi người vứt rác bừa bãi, không đúng nơi quy định con cảm thấy như thế nào? Con sẽ làm gì? Vì sao ?
                    + Muốn môi trường của các con sạch đẹp không còn rác thải vứt bừa bãi các con phải làm gì?
 => Giáo dục trẻ biết vứt rác đúng nơi quy định để bảo vệ môi trường và mọi người xung quanh
- Cô cho trẻ xem 1 tình huống về hành vi vứt rác không đúng nơi quy định. (Hai cô đóng tình huống vứt rác bừa bãi ra sân trường)
- Hỏi trẻ: Hành vi của bạn là đúng hay sai? Nếu là các con chúng mình sẽ làm gì? Chúng mình có thể giúp bạn không? 
- Cho trẻ đeo khẩu trang, găng tay thực hành phân loại rác và bỏ rác đúng quy định ( 3 thùng rác: thùng rác màu xanh (đựng rác phân hủy được). Thùng rác màu đỏ (đựng rác ko phân hủy được), thùng rác màu vàng (đựng rác có thể sử dụng lại được (rác tái chế))
* Giáo dục trẻ: Giáo dục trẻ luôn có ý thức phân loại rác và bỏ rác đúng nơi quy định để bảo vệ môi trường.
3. Hoạt động 3: Cùng bé bảo vệ môi trường
* TC1: Ô cửa bí mật
- Cách chơi: Cô chia lớp thành 3 đội. 3 đội cùng xem các tình huống trên máy tính sau đó thảo luận xem tình huống đó là đúng hay sai? Hành vi đúng thì các đội giơ mặt cười, hành vi sai giơ mặt mếu. 
- Hỏi trẻ: Vì sao chọn mặt cười/mặt mếu. Nếu là con, con sẽ làm gì?
*TC2: Cùng bé làm đồ chơi từ rác
- Cô cho trẻ chia thành các nhóm để hoàn thành các đồ dùng đồ chơi từ các loại nguyên liệu tái 
- Cô cho trẻ mặc một số bộ trang phục làm từ nguyên liệu phế thải (giấy báo, giấy gói hoa, túi ni nông, vỏ bim bim, lá cây khô) mà cô và cháu cùng làm ở buổi chiều ngày hôm trước để biểu diễn thời trang và chụp hình tuyên truyền, cổ động.
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